
Notulen Jaarvergadering Natuurvereniging Wierhaven. 

Wieringerwerf 19 maart 2024. 

1. Opening om 20:00 uur door de gelegenheidsvoorzitter Wim Tijsen. 

2. Afbericht: Gerard en Ria de Graaf (tja, als je in de gemeente Medemblik bij de IVN geridderd 

wordt….. Gefeliciteerd!), Wim de Lange, Bob Woets, Ada Engel, Kors Jan Snoei, Monique 

Verbeek, Renate Former, Sander Hulst. 

Aanwezig: 16 leden (zie bijlage, presentielijst)  

3. Stefan Louwerse heeft als extra agendapunt gevraagd, of het mogelijk is, om vanuit 

Wierhaven een groep leden te mobiliseren voor vrijwilligerswerk “in het groen”. Hij weet 

vanuit zijn werk bij de gemeente, dat er vaak wel goede wil is om activiteiten ten behoeve 

van de biodiversiteit uit te voeren, maar dat zoiets via formele wegen nogal eens stroperig 

verloopt. Er is al een soortgelijke groep vrijwilligers bij Staatsbosbeheer, die ook de klus van 

Wierhaven voor het onderhoud van de Oeverzwaluwwand in de Zuiderhaven op zich heeft 

genomen. Het idee wordt positief ontvangen en de afspraak is, dat het bestuur contact met 

Stefan gaat opnemen over de uitvoering ervan. 

4. Over de notulen van de vorige jaarvergadering en van de bijeenkomst in november over 

“Wierhaven, hoe nu verder” zijn geen opmerkingen. “Het stuk zag er goed uit”. 

N.a.v.  

- In november is afgesproken dat het bestuur zou navragen of er samenwerking of fusie 

mogelijk zou zijn met zusterverenigingen in de buurt. Een aantal van hen heeft zelf moeite 

genoeg om een bestuur op de been te houden. IVN West-Friesland is in overleg met SBB over 

een educatief excursie programma, waar dan samenwerking met ons mogelijk is. 

- Een actieve benadering door het bestuur van leden heeft opgeleverd, dat vijf mensen bereid 

waren om in het bestuur plaats te gaan nemen. Eén van hen heeft zich weer terug getrokken, 

een ander ziet op dit ogenblik nog geen ruimte om aan te treden. 

5.  Mededelingen 

a. De SVN heeft op 26 maart een digitale vergadering. Op de vraag, wie Wierhaven wil 

vertegenwoordigen, meldt niemand zich. Op de vraag wat de SVN nog voor betekenis heeft 

voor de vogelwerkgroepen in de provincie: “Ze geven nog een tijdschrift uit”.  

b. Bert meldt, dat hij de vereniging inmiddels driemaal heeft vertegenwoordigd bij een 

overleg van vele betrokken partijen bij een studie naar de overgang van zout naar zoet bij de 

sluizen van Den Oever. Uiteraard maken wij ons sterk voor natuurwaarden. Hij heeft 

toegezegd, er een verslag van te maken voor de website/volgende nieuwsbrief/Meerkoet. 

6.  Jaarverslag: geen opmerkingen. 

7.  Jaarverslag penningmeester: geen opmerkingen, “ziet er goed uit”. 

8.  Kascontrole commissie, bestaande uit Kors Jan Snoeij en Bert Winters heeft de financiën 

gecontroleerd en in orde bevonden. De penningmeester wordt décharge verleend. 

9.  Nieuwe kascontrole commissie: omdat Bert zich aangemeld heeft voor het bestuur kan hij 

niet opnieuw in de k.c. Kors Jan blijft nog een jaar, Peter Meijer is tweede lid en Teije van 

Seijen is reserve. 

10.  Begroting 2024. Ziet er keurig uit. Geen vragen. De aanwezige leden kregen de vraag 

voorgelegd, of we voortaan geld moeten vragen voor lezingen, de mensen de koffie zelf 

moeten laten betalen, of om een vrijwillige bijdrage gaan vragen. Koffie zelf betalen moesten 



we in de Dijkgatshoeve ook al dus dat vinden weinig mensen vreemd. Een vrijwillige bijdrage 

vindt iedereen een goed idee. Dit moeten we bij een volgende gelegenheid wel goed 

afspreken met onze gasten en met de Cultuurschuur. 

11.  Bestuursverkiezing. 

 Wim Tijsen treedt na een termijn af. Bert bedankt hem uit naam van het zittende bestuur en 

overhandigt Wim een presentje. Wim blijft wel lid en is ook bereid, de Facebook pagina van 

de vereniging te blijven bijhouden. 

 Na zichzelf even te hebben voorgesteld worden Saskia Denneman, Martijn Terhorst en Bert 

Winters met applaus ontvangen als nieuwe bestuursleden. 

12. Rondvraag. 

 Stefan vraagt, of Wierhaven ook een Instagram account heeft. Daar zou je wellicht meer 

jonge mensen mee kunnen bereiken. “Ja, maar die is al heel lang niet meer bijgehouden”. Als 

we toch met Stefan in gesprek gaan (zie punt 3), moet het bestuur hier nog maar eens op 

terug komen.  

 Peter Meijer wil graag de vlag van de vereniging opgehangen hebben bij gelegenheden als 

deze. We schijnen er twee te hebben. Die bij Wim thuis was aanwezig vandaag. 

 Hij vraagt tevens of het bestuur wil nadenken over de overdracht van Wierhaven archieven 

aan het Historisch Genootschap. Zowel de zittende bestuursleden als de nieuwe weten 

helemaal niet waar alle (papieren!) stukken liggen. Zeer verspreid, dat is zeker. En Johan v.d. 

Vegt meldt, dat oude Meerkoeten en rapporten reeds gedigitaliseerd terug te vinden zijn op 

de site.   

13.  Sluiting van de Jaarvergadering, keurig om 21:00 uur. 

 

Na de pauze toont Wim ons een lezing over de Grutto, onze nationale vogel. Hij werkt mee aan het 

onderzoek door de Universiteit van Groningen. Het belang van ring- en zenderonderzoek wordt 

duidelijk gemaakt. We krijgen ook te zien, dat het (agrarisch) grondgebruik in het doortrekgebied in 

Portugal en Spanje en in het overwinteringsgebied in West-Afrika al net zo nadelig uitpakt voor de 

Grutto als in het broedgebied in Nederland. Er lijken maar enkele lichtpuntjes. 

Om het onderzoek en gezenderde Grutto’s te kunnen volgen: www.globalflywaynetwork.org  

 

Wim dankt de leden voor hun aanwezigheid en belangstelling en wij danken hem voor zijn 

bestuurswerk en zijn interessante verhaal. 

 

20 maart 2024. 

Gelegenheidsnotulist Bert Winters.    

  

 

http://www.globalflywaynetwork.org/

